

## РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК

*на освітньо-професійну програму «Соціальна робота. Соціальна педагогіка. Практична психологія» в Луганському національному університеті імені Тараса Шевченка, перший (бакалаврський) рівень вищої освіти, спеціальність 231 Соціальна робота*

Надання соціальних послуг і проведення соціальної роботи шляхом визначення потреб населення у соціальних послугах, розвитку відповідних закладів, установ, служб і залучення недержавних організацій, які надають соціальні послуги, виконання програм і заходів у сфері соціального захисту населення, спрямованих на покращення становища сімей, підвищення рівня життя є пріоритетним напрямом діяльності у сфері соціальної політики. Вирішення проблем соціального захисту населення на сьогоднішній день є першочерговим, оскільки Україна перебуває у важкому соціально-економічному стані і наявні тенденції, можуть спричинити черговий стрибок соціальної напруги та призвести до негативних наслідків.

У такій ситуації як ніколи потрібні фахівці, здатні здійснювати комплексну діяльність у сфері соціальної роботи, володіти соціальними, соціально-педагогічними і психологічними технологіями і моделями, які б сприяли розширенню/відновленню здатності до соціального функціонування, реалізації громадянських прав, запобігання соціальної ексклюзії вразливих категорій населення в умовах невизначеності і мінливості економічного й соціально-політичного розвитку країни, регіонів і громад.

Освітньо-професійна програма «Соціальна робота. Соціальна педагогіка. Практична психологія» для бакалаврського рівня вищої освіти передбачає вивчення дисциплін, які сприяють розвитку компетентностей, спрямованих на забезпечення соціального захисту населення, зокрема реалізації його функцій перерозподілу, захисту, реабілітації, превентивції, стимулювання, та дотримуватись принципів: безперервності, системності, соціальної справедливості, суспільної доцільності, економічної ефективності і соціального партнерства. Цьому сприяє вивчення здобувачами вищої освіти таких освітніх компонентів: «Соціальна політика і соціальна робота в Україні», «Соціальне проєктування», «Технології соціальної роботи», «Соціальна робота з різними категоріями клієнтів у громаді», «Соціальна робота з особами, що потрапили у СЖО», «Соціальне партнерство і посередництво в соціальній роботі», «Соціально-обслуговуюча практика», «Соціально-підтримуюча практика», «Корекційно-реабілітаційна практика» та ін. Крім того програма має потужну психологічну і соціально-педагогічну

складові, які підсилюють конкуретоздатність її випускників, забезпечують комплексність і якість надання соціальних послуг населенню.

В рецензованій освітній програмі простежується наявність таких аспектів системи надання соціальних послуг: запровадження превентивного механізму раннього виявлення вразливості та попередження складних життєвих обставин; деінституалізація системи соціальних послуг; урахування державних стандартів соціальних послуг; диверсифікація надавачів соціальних послуг (соціальне замовлення) тощо.

Вважаємо, що освітньо-професійна програма «Соціальна робота. Соціальна педагогіка. Практична психологія» для бакалаврського рівня вищої освіти задовольняє вимоги ринку праці в умовах сучасності і рекомендуємо її до використання в освітньому процесі Державного закладу «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка».

**Директор Департаменту соціального  
захисту населення облдержадміністрації,  
кандидат педагогічних наук**



**Олена ПОЛЩУК**